

# 北京至雄安新区将开通城际铁路

## 京雄城际铁路新机场至雄安段计划今年5月开工 新建车站3座即固安东站、霸州北站、雄安站

本报讯(记者王萌)日前,中国铁路设计集团有限公司公示了新建北京至雄安新区城际铁路环境影响报告书,公布了该铁路地理位置及线路平面示意图。京雄城际铁路新机场至雄安段计划于2018年5月开工(含施工准备期),2020年4月底完工,建设总工期2年。新建车站3座,即固安东站、霸州北站、雄安站,其中雄安站为始发站,其余两站为中间站;另新建雄安动车运用所1座,望架台线路所

1座。据了解,新建北京至雄安新区城际铁路位于北京市和河北省境内,线路北起北京枢纽李营线路所(含)至雄安站(含),全长92.783公里。沿线涉及北京市大兴区,廊坊市的固安县、永清县、霸州市,雄安新区。全线设黄村站、新机场站、固安东站、霸州北站、雄安站5座车站。本工程为客运专线,李营至新机场段设计速度目标值250公里/小时;新机场至雄安新区段设计速度

目标值350公里/小时。新建固安东站位于固安县境中部,柳泉镇永兴庄村东南侧,李东内村西侧和东红寺村东北侧之间,距固安县城约12公里。上行距离新机场站15.987公里,下行距离霸州北站22.670公里。新建霸州北站位于霸州市西北侧,南孟镇西北岸村西侧,距霸州火车站约14公里。上行距离固安东站22.670公里,下行距离雄安站20.880公里。

新建雄安站是新区路网性主客站、地面综合交通枢纽(距新区起步区中心20公里左右),主要服务新区中长途客流,实现新区与全国高铁网紧密联系。新建雄安站位于雄县城区东北部,谷岗镇佐各庄村和关李马浒村西侧,221乡道南侧。车站距离雄县城区约8公里,车站为高架站,并将接入京港(台)高铁、津九联络线、津雄城际、雄忻铁路等,车站总规模达到9台18线(含6条正线),真正成为京

津冀地区路网性的主客站、新交通枢纽。上行距离霸州北站20.92公里,车站性质为始发站。据了解,京雄城际在建设的同时还有多条相关规划线路同期实施,包括规划廊涿城际(时速200公里)同期实施、规划天津至新机场联络线(时速350公里)同期实施、规划津九联络线(时速160公里)同期实施、规划京港(台)高铁(时速350公里)同期实施、规划石雄城际(时速350公里)同期实施等。

## 每日19时至次日7时, 危险品运输车辆禁止通行高速公路 376辆危险品运输车 1月“闯禁行”被抓拍

本报讯(记者蔡洪坡)昨日,记者从河北高速交警总队获悉,今年1月份,376台危险品运输车辆被抓拍“闯禁行”405次,每次违法将被罚款100元并记3分。

按照规定,每日19时至次日7时,危险品运输车辆禁止通行高速公路。河北高速交警始终保持对危险品运输车辆的严格管理,除了民警查处交通违法行为以外,路面大量的抓拍设备时时记录交通违法行为。即便如此,仍有部分车主和驾驶员,不顾法律规定,不顾他人和自身安全,违反禁令标志“闯禁行”行驶。

今年1月份,违反禁令标志“闯禁行”车辆5台次以上的企业有7家:黑山县金燕经贸物流有限公司10台次,张家口瑞嘉运输有限公司9台次,盘锦永亨运输有限公司9台次,葫芦岛汇丰运输有限公司5台次,黑山县供销合作社联合社汽车队5台次,前郭县远拓运输有限公司5台次,丰镇市鑫超运输有限公司5台次。“闯禁行”3次车辆4台:丰镇市鑫超运输有限公司蒙J72556,沧州市南大港管理区广通运输队冀JM7872,葫芦岛汇丰运输有限公司辽P12622,盘锦永亨运输有限公司辽L34373。



## 大美崇礼

2月6日,“绿色冬奥 大美崇礼”中国·崇礼国际摄影大赛获奖作品展启动仪式在张家口市展览馆隆重举行。据了解,本次摄影大赛从2017年2月份启动以来,吸引了安徽、辽宁、山西、河北等多个省市的近600多名优秀摄影师参赛,共征集到5000多幅(组)作品,最终评选出214幅(组)获奖作品,展示了崇礼的秀美风光、人文风情和作为冬奥城市的发展成就,进一步提高了崇礼的美誉度和知名度。据悉,获奖作品将在张家口市展览馆进行为期一个月的公开展出,市民可免费观展。

本报驻张家口记者张岩、通讯员施佳生/摄

## 去年我省公共资源 交易节约增收逾千亿元

本报讯(记者宗苗森)2月6日,省政府新闻办召开《河北省公共资源交易平台服务管理细则》(以下简称《细则》)解读新闻发布会,河北省公共资源交易监督办公室党组成员、副主任张增毅对《细则》进行了解读。据悉,公共资源交易平台运行服务机构提供公共服务确需收费的,将不得以营利为目的。2017年,全省已完成各类公共资源交易项目4万余个,为国家节约和增收资金1051亿元。

《细则》明确,纳入公共资源交易平台的公共资源项目,以公共资源交易目录形式进行规范,同时明确,目录内项目禁止在平台之外交易。具体来说,本省行政区域内依法必须招标的工程建设项目的招标投标、土地使用权和矿业权出让、国有产权交易、政府采购、医疗设备采购、排污权交易等应纳入公共资源交易平台。

《细则》明确,公共资源交易平台运行服务机构提供公共服务的,不得以营利为目的。根据公共资源交易平台运行服务机构的性质,其收费分别

纳入行政事业性收费和经营服务性收费管理,具体收费项目和收费标准按照有关规定执行。属于行政事业性收费的,按照本级政府非税收入管理的有关规定执行。

违反上述规定收取费用的,由同级价格主管部门会同有关部门责令限期改正。拒不改正的,依照《中华人民共和国价格法》《价格违法行为行政处罚规定》等给予处罚。

据悉,2014年10月28日,经国家编办批复同意,省公共资源交易监督办公室、省公共资源交易中心正式成立。三年来,我省公共资源交易监督已取得阶段性重要成果:2017年,全省完成各类公共资源交易项目43826个,交易金额5015.3亿元,为国家节约和增收资金1051亿元。

据介绍,严格规范公共资源配置交易,创新公共资源配置方式,完善市场交易机制,将利于提高配置效率和效益,用好公共资源交易平台,推动资源交易阳光化运行,防止公共资源配置和交易领域腐败。

## 太行山高速北洛河特大桥钢箱梁半幅架设完毕

本报讯(记者呼延世聪)记者从省交通运输厅获悉,太行山高速公路邯郸段第一总监办所辖一标段北洛河特大桥钢箱梁E段4吊装完成,标志着北洛河特大桥右幅第三联钢箱梁在春节前全部吊装完毕,缓解了节后一标段北洛河特大

桥箱梁的存储及架设压力,对邯郸段确保2018年目标任务的完成起到了推动作用。据了解,北洛河特大桥全长1383米,共9联35跨,是太行山高速公路邯郸段的重点控制性工程。此次架设完成的钢箱梁为该桥第三

联,于1月17日开始架设,分别为30m+55m+40m,横跨在建的邯沙旅游专线。为实现2018年底全线通车的任务目标,邯郸段第一总监办联合筹建处帮助施工单位克服困难,保证施工质量,圆满完成了2017年进度计划。

## 河北北部今有小雪 未来三天气温缓升

本报讯(记者刘岚 通讯员郭迎春)预计未来三天,我省大部地区以晴到多云天气为主。6日后半夜开始,大部地区风力增大;6日夜间到7日白天,北部地区有小雪,个别地点有中雪;未来三天最低气温呈缓慢回升趋势。

### 昨日康保最冷

6日,全省最低气温在-7℃以下,张家口北部、承德大部在-20℃以下,康保最低为-28.8℃;保定、廊坊及以南地区多为-14℃至-7℃,其他地区多为-19℃至-15℃,石家庄市主城区为-10.2℃,体感非常寒冷。

受弱冷空气影响,预计6日夜间,保定、廊坊以北地区多云转阴,其中张家口北部、承德北部有小雪或零星小雪,个别地点有中雪。7

日白天到夜间,唐山、秦皇岛有弱降雪天气,其他地区多云转晴。

### 大风蓝色预警

6日11时、17时,省气象台两次发布大风蓝色预警信号:受冷空气影响,预计6日后半夜开始,我省自北向南大部分地区有偏北风4级到6级,阵风7级到8级;7日上午开始,沿岸海域及沿海地区有东北风7级到8级,阵风9级。

此次弱冷空气带给我省的主要是大风,气温方面影响不大,只在8日早晨中北部略有降温,其他地区气温变化不大。

### 未来三天预报

预计7日,我省北部地区设区市(张家口、承德、唐山、秦皇岛)最低气温为-14℃至-10℃,中南部

地区各设区市为-9℃至-5℃;8日,北部地区4设区市的最低气温为-15℃至-13℃,中南部地区各设区市为-11℃至-7℃;9日,北部地区4设区市最低气温为-13℃至-8℃,中南部各设区市为-7℃至-3℃。

空气质量方面,7日,受冷空气南下影响,我省大部地区气象扩散条件有利,空气质量优良。8日,中南部地区气象扩散条件较不利,空气质量以轻度污染为主。

具体预报:7日白天,唐山南部、秦皇岛阴有小雪转多云,张家口、保定西部、石家庄、邢台、邯郸多云转晴,其他地区阴转多云。7日夜间到8日,张家口、保定西部晴转多云,其他地区晴间多云。8日夜间到9日,坝上地区多云转阴,其他地区晴间多云。